



Minune e că omul din Orient nu-l lăsa niof odată din deget, găsind mijlocul de a face ca inelul să rămână vecnic familiei sale, precum se va vedea.

El însă inelul fiului său cel mai iubit, stabilind că acesta îl va lăsa și el fiului său cel mai iubit, fără a avea în vedere alte condiții: prin puterea inelului acesta, va deveni cadavru, domitorul casei.

Așa inelul trecu din fiu în fiu în sfârșit în mână unuia și el tată a trei fi, citiș trei tot atât de buni și ascultători și prin urmare tot atât de vrednici de iubirea sa egală. Din când în când i se părea că outare e mai bun, apoi, găsindu-se cu un altul singur, că acesta e mai bun și aci că al treilea e mai vrednic de inelul pe care avuse strămoșului său părintească a-l promitea fiului său.

Așa mersul lucrurilor pînă ce veni ceasul morții și în anul părinte se găsește încurcat. El dăruia de a lăsa pe doi din fiul său, care se încercaseră în cuvîntul său, ast-fel mîniș. Ce e de făcut?

El trimite în taină la un gjuvaerghiu să porunciască două inele, întocmai ca acela al său. Gruvaerghiu bine plătit, aduce inelele, dîndre cari bătrînul însuși nu e în stare să distingă pe acela care a servit de model. Votînd și vesel chlamă el pe fiul său, fie-care în parte, dă fie-cărui în parte bine-cuvîntarea sa și un inel, și apoi moare.

Sfîrșite o dată, zice Sultanul. Nathan.—Am sfîrșit, aici ceoa-ce urmează se înțelege de sine.

Abia muri părintele și fie-care veni cu inelul și vru să fie Donnitorul. Se căută, se ceartă, se protestează, zadarnic! Inelul adevărat nu se putea dovedi, poate cum nu putem nici noi dovedi care e religia cea bună, a cea adevărată.

Sultanul.—Cum, acesta e răspunsul la întrebarea mea?

Nathan.—Să fiu iertat dacă nu îndrăznesc să deosebesc inelele pe cari tatăl le-a făcut cu scopul de a nu putea fi deosebite.

Lewinsky înfățișa pe Nathan și l-a înfățișat într'un chip măiestru: cu toată mărinimia și înțelepciunea dată personajului de autor și în același timp cu toate ticurile cari caracterizează pe evreii.

A fost admirabil în scena cu călugărul din actul final, cum și în scena cu sultanul. Lewinsky este fără îndoială un artist de primul rînd și se vede de la prima apariție în scenă că vine de la un teatru de prima ordine.

Alături de Lewinsky s'a distins Reimers în Curt templiar—ordin fundat de cavalerii în timpul cruciadelor, pentru a apăra pe misionari în drumul spre Palestina.—Tressler în Călugăr, Römpler în Patriarh și D-na Hruby în Necha.

D-na Lewinsky, fără a fi o artistă distinsă, și-a ținut mulțumitor rolul. D-ra Walbeck, cam exagerata. D. Engels, care ținea rolul sultanului Saladin, e cel mai slab; se poate ca rolul să nu-i fi convenit.

### IMPRESIUNI și PALAVRE

(Din corespondența lui Chitibus cu editoarele sale)

#### Unei plitistice micșunele

Intre două foi ale unei cărți, tu, biată micșunea, te usuci, îți pierzi coloritul și se va și te transformi într'o simplă floare conservată, fantomă tristă a plantelor de altă dată.

Ca și tine e stăpîna ta, fata cu ochi umezi ce vestejește, unjește închisă în casă și plînge, fără să știe de ce, plînge și-ți mărturisește ție niște chinuri pe cari nu le pricepe niof ea.

Serisoarea ta, micșunea nenorocită, este foarte dragută, și fiind-că tot așa se pare că e și oruda ta stăpîna, ț-ai da un sfat, o rețetă care să-ți facă plitistul să dispară pentru tot-dă-una.

Să nu crezi că o să-ți spun să se mărite. Cine știe peste ce doborîc va da, și ea, cum este foarte romanticoasă, mai rău o va apuca nostalgia de acol „nu știu ce”, care „nu-ai alta de cit avîntarea spre fericeie, marele și adîncul necunoscut.

Sfatul și rețeta mea este mult mai simplă, este într'u „a mă imita”. Bunule și mare D-zeu, ve! țtriga tu, sfioasă micșunea, să te imite stăpîna mea, pe D-ta, pe D-ta pe care zvonul lunei nu te prea recomandă ca un model de moralitate!

Linistește-te, micșunea; imitațiunea constă într'un singur punct: „Să învețe ca și mine biolecta!”

Cînd stăpîna ta va prinde gust să alunce prin timpurile întinse, bătute de vîntul primăverii, ritul îi va trece și o sănătoasă viață va relucea să coloaie în flința ei. Mușchii se vor întări, plămîni vor absorbi la oomi aierul ouat al cîmpurilor, ochiul va deveni mai ager și toate gîndurile rele vor dispăra, față cu unul singur: acela de a lua seama să nu-și rupă nasul. Apoi unde pui și o renovare morală! Omul care nu a făcut absolut

nimic cu voința lui, azi cîștigă siguranța în sine, se vede capabil să meargă pe două roți, să mîntăce chilometrii, să meargă el cu simbele lui picioare mai repede ca un oal, ca o trisură. Apoi ce senzațiuni plăcute este tăierea aceasta a văzduhului, oboseala bine-făcătoare care țți coprinde corpul și cu cîta satisfacțiune nobilă și demnă de Grecii anticii, țți lovești tu mușchii cari sînt de piatră. Sportul acesta aduce echilibrul între intelectual prea surmat și între corpul lăsat în părăsire...

Și apoi unde pui bine-făcătorul somn, fără de visuri, după cîci-zec sau șase-zeci de chilometri străbătuți prin propria ta voință!...

Îți rămîn în minte pesage încîntătoare, un cîntec de lautar de ocolimă năv dar dușos, un accident țți ocupă imaginațiunea și toate te transformă, te face altă ființă și pe o femeie, din jumătate de om, o face om întreg.

Spune-ți dar stăpînel tale statul și rețeta mea! Mai spune-ți tu, draga, de farmecul unei nopți cu lună, pe cînd ea și cu am luna cea pe drumul neted, mașină, lîngă mașină, aproape umăr lîngă umăr, pe cînd ț-ai șopti, ț-ai murmură dincolo dulce și etern al dragostei, al fubirei a două ființe întregi, cu corpul sănătos, cu mușchii de oțel, cu mînea nebolnăvita de inchipuirii sarbede și de polezi vrednice de pisicile amoroze.

Îl ve spune tu, micșunea, toate acestea? Chitibus.

MASINE AGRICOLE H. S. KREIER BUCUREȘTI, STR. SALEBAN, 2. (VIS-A-VIS DE COLARU) 1025 CHESTIUNI EXTERNE

### Revoluția în Albania

— Prin fir telegrafic —

Incidentul greco-turc.— Turcia așteaptă.— Finanțele Greciei.— Integritatea Turciei.— Declarațiunea D-ului Delyannis.— De la graniță. Grecia și Turcia.— Revoluția în Albania.— Grecii înaintează.— Atitudinea Greciei oficiale.— Revoluția în Macedonia.— Alianța sirbo-bulgară. Incidentul greco-turc

Constantinopol, 2 Aprilie.— Ziarul turc Hakikat d-clară că ata-ul de la 28 Martie n'a fost operat de trupe grecești, ci de bande de neregulați, cari au fost respinși de trupele turcești după ce au pierdut 50 de oameni.— Turcii n'au auz de cit 3 morți.

Nici o pozițiune de la graniță nu este ocupată acuma de neregulați.

#### Turcia așteaptă

Constantinopol, 2 Aprilie.— Se confirmă că consiliul de miniștri de feră a decis să aștepte ca mai întîi să aibă loc atacul inevitabil al trupelor grecești, pentru a ordna trupelor turcești să a vanzeze.

Poarta pretinde ca pe cîmpul ultimilor lupte s'a găsit un număr mare de cadavre de soldați greci.

#### Finanțele Greciei

Atena, 2 Aprilie.— Camera deputaților. D. Delyannis prezintă un proiect de impozit de 25,000,000 drachme.

Ministri de război și de marină recomandă votarea bugetului.

#### Integritatea Turciei

D. Delyannis afirmă că puterile înz stă asupra principiului integrității Turciei, dar acestea n'au emis pînă acuma nici o părere asupra propunerilor Greciei în privința unei soluțiuni pacifice a conflictului.

D. Delyannis susține dreptul Cretanilor de a regula ei înșiși soarta lor.— Totuși Grecia încă speră că puterile vor primi o soluțiune pacifică a conflictului.

#### Declarația D-ului Delyannis

Vorbînd de evenimentele de la graniță, D. Delyannis declară că situația actuală n'a fost creată de Grecia, ci de politica streină a unui stat limitrof, care, prin înarmările sale precipitate, a silit pe Grecia să pună pe picior o armată capabilă de a face față evenimentelor și de a apăra interesele și onoarea patriei (senzație). Guvernul lucrează în marginea posibilului la remediarea defectelor unei armate concentrată în pripă și

speră că peste cîte-va zile se vor înlătura toate lacunele. Armata va fi atunci capabilă de a-și îndeplini datoria (aplauze vil pe toate băncile și la tribune).

D. Ralli, în numele opoziției, declară că în împrejurările actuale, Camera nu trebuie să intre în discuție asupra bugetului.

D. Delyannis acceptă această propunere și anunță că va prezenta mîine un proiect de trei două-spre-zecimi provizorii.

#### Sediința se ridică

#### De la graniță

Atena, 2 Aprilie.—Nu se cunoaște numărul neregulaților rămași în Macedonia, totuși pare că este destul de mare.

Retragerea bandelor s'a operat cu pierderi, de oare-ce bandele au avut de luptat cu forțe superioare.

În Macedonia frigul este aspru.

În timpul ocupării lui Baltimoș, insurgenții au dat foc multor case.

Prințesa moștenitoare a plecat seara la Volo, cu infirmiere engleze.

#### Turcia și Grecia

Atena, 2 Aprilie.—Turcii au concentrat forțe mari la Grevena. Înaintarea insurgenților pare cu reputiția și situația lor e considerată ca foarte grea.

Se vorbește de o nouă notă colectivă ce puterile ar avea de gînd să remită Greciei și Turciei.

#### Revoluția în Albania

Cettigne, 2 Aprilie.— O adunare mare de Albanezi mahometani la Berane a destituit pe Kalmakanul de acolo și au luat în mîna puterile civile și militare. Anarhia este desăvîrșită. Creștinii părăsesc orașul.

#### Grecii înaintează

London, 2 Aprilie.— Se anunță din Larisa Agenției Ruter că șeful macedonului Duceas, după ce a batut cu d-avîrșire un batalion turc, după cum zice el, țni dețasa asupra lui Kipuri.

După știri de la graniță, insurgenții au go it pe Turcii din Baltimoș, după ce le-au o nori 40 de oameni.

#### Atitudinea Greciei oficiale

Viena, 2 Aprilie.— U-r-sponderuți Politică ață de Atena că D. Delyannis s'ar fi exprimat în sensul următor, în privința evenimentelor a-tude: Guvernul grec nu se ocupă în mod exclusiv de restuarea creații, care va fi transă de fusi și e țtani, cari vor sili puterile să le satisfacă cererle.

Guvernul mai examinează și costuena liniei graniței asemnății Greciei de țtraru din Berlin. Guvernul grec a început negociați cu puterile respective și are de gînd să facă să se ocupe cu trupele ale teritoriului limitrof revendicat, dacă Turcia ar refuzasă-l evacueze de bună voie.

#### Revoluția în Macedonia

Guvernul consideră că de o cum data este inoportun de a provoca o răscoală în parte Macedoniei, situată dincolo de această linie. Guvernul nu va întrebuița acest mijloc de cit în caz de extremitate, pentru a provoca în Balcani o emflografiune cit se poate de întînsă.

#### Alianța sirbo-bulgară

Sofia, 2 Aprilie.— Eri a fost la Piroș o serbare sirbo bulgară cu ocazia înfăței în vigoare a noului tratat de comerț sirbo-bulgar. Au asistat toți miniștri sirbi și bulgari, prec m și un mare număr de notabilități ale celor două țări. La banchet, D-ni Suidici și Stoilow au pronunțat discursuri foarte aplaudate asupra înfrățirii celor două națiuni și le-au terminat prin vivate în sănătatea suveranilor lor.

Orașul Piroș este împodobit.

### CRONICA TEATRALA

Trupa Baron-Lender—„Monsieur Betsy”

Aseară s'a dat a patra reprezentațiune a D-lor Baron și Lender. S'a jucat Monsieur Betsy, de Paul Alexis și Oscar Metanier.

#### FOIȚA ZIARULUI „ADEVÉRUL”

52

păruse de pe craniu, rămîndu-i numai pe la temple și pe după urechi.

O mustață mare neagră îi acoperea gura cu desăvîrșire.

Și ce aier de saț de viață! Fața-i era foarte palidă, ochii stîni.

Eră în adevăr Richard? O vazu dar nu paru surprins de loc de prezența ei...

Dacă îl găsca pe dînsul schimbat și ea încă și mai de nerecunoscut de cit dînsul.

— Domnule... începu Lieta.

— Ce pot face pentru D-ta, bună femeie? Să mă scuzezi înșă, sînt foarte grabit.

Atunci îi fu frică și zise cu umilintă: — Dacă bine-voieți să-mi fixați o zi... voiți veni cînd veți fi liber.

— Nu e nevoie, de oare-ce ești aci! Căpata puțin curaj.

— D-le, zise, sînt o mamă foarte nenorocită. Am fost silită altă dată să-mi depun copila la ospiciu...

— Răi ai făcut.

— Hei! Domnule, eram în mizerie.

Dădu din cap.

— Nu cunoșc, zise, reizerie destul de mare ca să împingă pe o utină la asemenea crimă.

— Am voit să mă sinucid împreună cu copila, D-le, dar n'ai scapat. Și fiind că mă temeam să nu mă reîncep, nu-am părăsit copila. Eram bolnăvă, fără mijloace... am fost nebună!

— El ridică din umeri.

— Ce nebună! Toate găsesc cuvîntul acesta ca să se scuzeze. Un copil din amor, nu-i așa?

— Oh! da, D-le, zise încetinel, un copil din amor, dar legitim.

— Ah! Ah! Și bărbatul! Un bețiv, pariez, un jucător, un stricat. Toate relele sînt pe spinarea bărbatului, mi se pare.

— În adevăr, D-le, zise femeia foarte simțu.

— El ridică din umeri.

— Ce nebună! Toate găsesc cuvîntul acesta ca să se scuzeze. Un copil din amor, nu-i așa?

— Oh! da, D-le, zise încetinel, un copil din amor, dar legitim.

— Ah! Ah! Și bărbatul! Un bețiv, pariez, un jucător, un stricat. Toate relele sînt pe spinarea bărbatului, mi se pare.

— În adevăr, D-le, zise femeia foarte simțu.

Comedia e din cele mai hazli și în același timp din cele mai îndrăznețe. Autorul a luc în scenă un personaj respingător, un fel de întretinut matrimonial și toată acțiunea s'a învîrțite în jurul unei gospodării în trei, — în care bărbatul joacă rolul cel mai nobil și autorul mal pun în scenă un părinte de artistă de circ, care și el nu face de cit să concureze în lipsa de simț moral cu ginerele său de carton.

Această gospodărie în trei însă, a ajuns un obicei. Amantul s'ar simți absolut plitist dac ar dispărea soțul, iar femeia s'ar găsi cu totul dezorientată dac unul din doi nu ar mai fi de față. De altmîntrelea Laroché, amantul, moare și totuși se face dezumită gospodăria merge spre ruină, soțul de șase luni plînge pe regretul pierdut. Singura soluțiune este ca Laroché să fie înlocuit, pentru ca prin intrarea unui al treilea în menaj, fericiroa și liniștea să revină.

Comedia este jucată cu multă vervă de Baron și D-soara Lender, cum și de întregua trupă. Publicul ne deprins cu situații așa de îndrăznețe, de și perfect naturale, a parut la început rece. După actual al doilea însă, frunțile s'au desorețit și risul a început să stăpîneasă sala.

Astă seară trupa va da ultima reprezentațiune la Atenă; se va da: Ma Cousine.

#### Evenimentele din Orient

##### Proclamațiunea macedonenilor

„Noue Freie Press“ ață că populațiunea macedonenă este foarte iritată. Următoreea proclamațiune revoluționară circula prin salele macedonene: „Ca luptători ai crucii și libertății, desăvîrșim drapelul libertății pe pîmîntul grec. Să ne strîngem cu toții sub acest drapel și să luptăm cu singurul scop: Libertate! noi moartă. Dreptatea cauzei noastre a fost recunoscută de toate popoarele libere. Succesul va încununa în curînd munca noastră. Domnia turcească va fi pentru tot-dă-una zdrobită și acolo unde acuma domnește tirania, va fi libertate, egalitate și fraternitate. Frați greci, înainte cu Dumnezeu!”

##### Rombardarea Salonicii

„Avenir d'Orient“ publică știrea că vasele comerciale din Salonie au părăsit postul de frica unui atac din partea hoteli Grecilor. În Salonie domnește cea mai mare panică. Zi-lnic se aștepta bombardarea orașului de către vapoarele grecești.

La Salonie au fost concentrate 16 batalioane noni de rezerviști. Ele au stabilit lagărul la Langosse.

##### Plecarea regelui George

Din Atena se telegrafiasă ca regele George se pregătește să plece la granița Tesalie, dar că întîmînd greutăți cu închinămintea regentului pentru timpul cit va dura absența sa. Regele ar voi să lase regința în mîinile unor așteri credincioși dinastiei.

##### Val.

#### Concentrările de primăvară

Eri, 18 aprilie p. m., s'a expedit din birourile ministerului de război ordine și instrucțiuni cu totul speciale, pentru concentrarea recrutiilor și rezervorilor celor patru ul time contigente pe timp de 70 zile, cu începere de la 13 Aprilie curent.

În contra tuturor obiectivelor și tuturor prescripțiilor regulamentare, zilele de mare pentru soare și plerare de la regele soldatilor la regele de companiilor și al r-omera, nu vor intra în aceste 70 de zile de concentrare, cari vor fi întrebuițate numai la instruire și pregătirea oamenilor la exercițiile de luptă și ordinea risipiă.

Ordinile atîrîg atențiunea comandantilor de corpuri asupra densității grîi ce trebuie pusă în această concentrare, pentru instruirea individuală a omului, recomandîndu-se a nu se da o altă importanță mîimărei armee de cit la partea încercărilor și a scimeii cu bănoaca.

Odată sosiți la corp, ați rescrutiți cit și rezerviști vor fi imediat repartizați pe la companiile, escadroanele și bateriile lor și echipați chiar în acea zi, pentru a putea începe de a doua zi instrucțiunea.

Recruti și rezerviști din toate armele vor face zec zile școala de soldat, e utînd a se executa, chiar din prima zi la finele fie-cărei ședințe, marșurile prescise în acel regulamente. Tot în aceste zec zile se vor face și primele mișcări ale minuirei armeei, pentru a putea trece cu oare-care succes la școala de companie.

Perioada școlii de companie, care va începe în ziua de 29 Aprilie, este împărțită în două părți distincte: 1-a, care va dura opt zile, va fi întrebui-

#### Bancherul tresări:

— Ce-l țalți, continuă Lieta, ar simți vre-o remuscare.

Pentru înția oră privi pe biata femeie. Se făcu atunci o tăcere foarte lungă.

De o cam-dată bancherul se făcuse și mai palid, apoi puțin roșu îi aparu în obrăji.

— Dumnezeule... murmură dînsul.

Își trecu mîna peste frunte.

Apoi, treclînd înțuiri moment de surprindere, sprîncelele i se încrîncă.

O nemuțămire violentă i se zăgrăvi pe față.

Ea urmărea foarte mișcată, senzațiile cari treceau pe această fizionomie.

Cu o voce nesigură întrebă:

— Cum te cheamă?

— Trebuie să spun? Oare n'ai gicit încă?

Atunci se mai uită la dînsa, multă vreme. Apoi, tremurînd puțin, dar stăpîn pe el și cu tot singele rece, zise:

— D-ta ești Julietta?

— Eu.

— Ce te-ai făcut oare?

— Sărmană femeie, zise cu jurnătate de voce.

Ea îl auzi.

— Mă plîngi?

— Cum să nu te plîng? Dacă ai fost nenorocită, e greșala mea... Da, te plîng... N'avocam să mă plîng de loc împotriva-ții... Mă iubiai. Cred că și eu te iubiam... De ce am plecat?... Nu știu nimic, o nebunie. Dorul de a face o avere. De ce te-am părăsit? Pentru că-mi era plicticos să țirasc o femeie după mine...

— Cu toate astea ai plecat cu o femeie. Dînsul zîmbi cu despreț.

— Soțul asta de mine nu te împiedică niof odată. Se așezase lîngă Lieta și făcuse a o ezumina.

— Cit te-ai schimbat, zise... Și cu toate

țata la mișcările pur aise ale școlii de companie; țor a 2-a, care va dura zec zile, va fi consacrată ordinii risipiă, asupra căreia se abrage deosebita atențiune a șefilor de corpuri.

Perioada școlii de batalion va începe în ziua de 16 Mai și va dura, pentru mișcările de formați de luptă și de batalion, numai opt zile; iar 15 zile vor fi întrebuițate la ordinea risipiă pe batalioane și mai cu seamă la exercițiile de luptă.

Privitor la aceste de pe urmă două părți, instrucțiunile speciale conțin o sumă de detalii, cari indică, deosebit de cele prescise în principile școlii de batalion, modul cum fie-care om în parte trebuie să învețe a se servi de cea mai mică simuotație de teren, de accidentele ce se găsesc pe zona unde o-percază și de profilul ce poate trage din ele pentru a se servi cu succes de arma sa și regulatura țirului său.

De la 6 și pînă la 10 Iunie, se vor face mișcări de regiment, întrebuițîndu-se cele de pe urmă două zile pentru a se face exerciții, lupte de batalion contra batalion și ocupări de pozițiuni.

Restul de 20 zile va fi întrebuițat pentru a se executa marșuri, în care timp regimentele se vor întîrni pentru a forma brigăzi. În timpul acestor marșuri, se va da o deosebită atențiune aplicării prescise în regulamentul asupra serviciului trupelor în campanie. Serviciile de siguranță în stații și în marș, patrularea și transmiterea de ordine vor fi executate cu cea mai mare băgare de seamă.

Brigăzile atîrîf constituite vor primi în zilele din urmă ordine pentru a se constitui apoi în divizi, cari vor fi completate prin trupe de arti-lerie, cavalerie și toate corpurile auxiliare, urmînd apoi a se executa marșurile de U se vor indica prin anumele ordine.

Într'un cuvînt, aceste 20 ultime zile vor fi adevărate manevre, cari, d-pă părerile mai multor militari, vor sfîrși prin a deveni începutul concentrării întregii noastre armee.

Recruti și rezerviști de la trupele călări, adică artilerie și cavalerie, vor urma același program ca repartizare de timp, cu singura diferență că vor face școala de echitați în tot timpul cit infanteria execută școalele de companie și batalion perloada iulă. Restul timpului pînă la marșuri, adică cele 15 zile din urmă, vor fi întrebuițate la școalele de escadron și regiment.

În acest interval de 70 zile, efectivele armatei noastre vor fi sporite aci aproape 90 mii oameni.

#### GULISELE POLITICE

##### Regole și Camera

Ieri, majoritatea Camerei a dat un zdraoăa bobirac atîl ministrului de instrucție cit și regeții.

Cuțtorii au vînt din țara de seamă a țedînei de țeri a Camerei, cu cu ocazia discutiiei proiectului de lege relativ la creditul de 3,000,000 lei, pentru repararea de biserică și construcții școlare, D. C. F. Robesse, primarul Capitală, a cerut să se precuță 20,000 lei pentru repararea bisericii Spirea-Vechie.

D. R. besca, pentru ca să îndemne Camera să voteze acest amendament, a declarat că regele dorește să se repare biserica aceasta, de oare-ce în ea se slujesc Te-Deumuri la srbăturile militare.

După D. Robescu a luat cuvîntul D. Haret și D-sa a rugat Camera să voteze amendamentul, de o

discuția pînă după orele 6, ast-fel ca guvernul să fie silit să renunțe la lege sau să prelungească sesiunea. Acestea le ar conveni o prelungire a sesiunii, căci atunci s-ar putea zdruncina guvernul cu totul. Milne D. Flova și-ar dezvolta interpelarea în chestia puștei Manlicher, ceea-ce ar pune pe D. Dim. Sturdza într-o grea situație, iar D. Scorțescu și-ar dezvolta interpelarea relativă la adresa corpului diplomatic.

Azi, la Camera, conducătorii aurenianșilor vor avea o constituire în care vor decide care are să fie atitudinea lor cu legea de mai sus.

Rep.

### Depeșile „Adevărului” (Serviciu particular)

Viena, 2 Aprilie, orele 11 noaptea. Articolul prim \*) din „Neue Freie Presse” de astăzi, este consacrat noului minister român.

Acăst ziar spune că aducerea la cîrmă a D-lui Sturdza acum, cînd războiul amenință întreaga Peninsulă Balcanică, este de o importanță deosebită.

Deși în politica generală a țării nu s'a operat prin venirea sa la putere nici o schimbare însemnată, totuși trebuie ținut în considerație faptul că Dim. Sturdza nici o dată nu a nădăjduit să capete funcția țării de acolo, unde o cîntău Catargiu și Lahovari.

Dim. Sturdza este succesorul, sau mai bine zis executorul testamentar al lui Ion Brătianu.

Rostul României în Orient, adăugă foaia vieneză, este să formeze la Balcani un element de pace și liniște.

De alt-fel Dim. Sturdza este cea mai bună garanție pentru menținerea relațiilor intime ce există între Austria și România.

Sp.

\*) Articolul din „Neue Freie Presse”, al cărui rezumat telegrafic n-l trimite corespondentul nostru particular din Viena, explică cuvintele solemne rostite de actualul prim-ministru cu ocazia declarației făcute în primul ziar venițel sale la putere.

„Regolgi strălucirea reclamei prezența mea la putere”, a zis D. Sturdza. Ele erau un moment pentru omul un fel de mister. „Neue Freie Presse” s'a însărcinat să rupă veștile acestor mister cu o nerușinare demnă de confratele ei din București, „L'Independance Roumaine”.

Și una și alta laudat pe Catargiu cînd a-cesta avea în mîna saoul cu grîunțe. Și una și alta fac acum elogii lui Mitică Sturdza, care în momentul de față deține fondurile necurate.

M. R.

Atena, 2 Aprilie, 10 ore noaptea. Vaporul de război austriac „Stephanie” a bombardat Ki samo. În urma a estoră insurgenții s'au declarat în stare de război cu comandantul năvălului eos.

Cu toate că năinsourea continuă de cîteva zile, trupele din Ma edonia nu încetează mersul lor înainte.

Bursa pe ziua de azi a fost foarte puțin ocupată.

Ch.

## INFORMAȚIUNI Alegerea pentru Senat

Azi s'au început în Capitală, operațiile a-lergerii colegiului I de Senat, pentru scaunul rămas vacant în urma încetării din viață a prințului Dim. Ghika.

Se știe că la această alegere concurează din partea liberalilor D. Al. Băicoianu, iar din partea conservatorilor D. general Manu.

De dimineață, un însemnat număr de alegători, atât liberali cît și conservatori, se află la localurile de vot pentru a intra în birouri. Votarea a început în liniște la orele 9 și jumătate.

Birourile sînt compuse din conservatori și din liberali.

Birourile sînt prezidate: cel de la roșu de D. N. Bagdat; galben, D. I. Cerchez; verde, D. Popescu; albastru, D. Al. Stoicescu; negru, D. Flăislaian, membri la Curtea de Apel, și se compun:

Roșu: Secretari, D-nii Ștefan Rădulescu și Constantin Ion, scrutatori: D-nii Crețeanu și Ruban. Galben: Secretari, D-nii Alexandrescu, farmacist, și Ion Kitzoi, iar scrutatori: D-nii maior Maeri și Marin Predescu.

Verde: Secretari, D-nii N. Constantin-scu și I. Micescu, scrutatori: D-nii Radovici, fost ajutor de primar și Stelian Dumitrescu.

Albastru: Secretari D-nii Epaminonda Ciocaneli și C. Bureșca, scrutatori: D-nii I. Iordachi și Minculescu.

Negru: Secretari, D-nii P. Serafim și G. Teodorescu, scrutatori: D-nii D. Stoica și Ru-sescu.

Pînă la orele 12, cînd s'au suspendat operațiunile a-lergerii pentru o oră, mai mulți frunțași atît liberali cît și conservatori, au vizitat împreună cu candidații rînd pe rînd toate secțiunile de votare.

Pînă la această oră, părerea generală e că renunța candidatul liberal e sigură, dar că și D. general Manu va obține un mare număr de voturi.

P.

Fotografi din Iași au cerut Camerai de comerț ca să li se dea voie să lucreze și Dumineca.

Camera le-a respins cererea.

Trenul de marfă care circula ieri prin gara Pașcani, a deraiat din cauza unei șine care a plesnit. Nu s'a întimplat nici un accident.

Vineri seara, toate școlile publice și private din țară vor lua vacanța de sărbătorile Paștelui. Vacanța va dura pînă la 19 Aprilie.

Simbătă se va da la Capșa un banchet de către corpul tehnic în onoarea D-lui Ionel Brătianu, noul ministru de lucrări publice.

Camera de comerț din Cernăuți a stabilit că vinul fabricat la Cernăuți din

poamă adusă din Moldova, trebuie considerat ca produs local, iar nu ca importanțioasă streină.

Instiintăm pe D. director general al poștelor și telegrafelor că distribuirea scrisorilor și celorlalte imprimare se face foarte defectuos chiar în centrul Capitalei. Ast-fel, la redacția „Adevărului” se aduce în mod foarte neregulat „Journal de Voyages”, din care nu primim de cît un număr din două.

Corem să se pună opănt acestor nereguli cari nouă ne aduc pagube.

În interesul serviciului s'au făcut pe ziua de 1 Aprilie 1897, următoarele mutări de ofițeri generali:

Generalul de brigadă Poenaru Constantin, comandantul diviziei active din Dobrogea, comandant al corpului I de armată și generalul de brigadă Popescu Mihail, comandantul regiunii întărite Fogșani-Namăloasa-Galați, comandant al diviziei active din Dobrogea.

Doritorii de a pozeda ziarul Fin de Sibele cu prețul de 15 bani numărul se pot adresa direct la Sala noastră de depeși sau la vînzătorii ziarului nostru.

Punîndu-se în aplicare legea reorganizării duminical, am luat dispozițiunea ca „Adevărul” să fie vîndut în ziua de duminică, să fie vîndut în ziua de sîmbătă, o dată cu numărul nostru politic.

Deci instiintăm pe cetitorii noștri să ceară Sîmbăta, de la vînzătorii de ziare, o dată cu ediția de seară, și „Adevărul” ilustrat.

De ieri s'a început concentrările soldaților cu schimbul pentru instrucție. Concentrările vor dura 30 de zile.

Îri a sosit la Constanța vaporul „Meteor”, venind din străinătate, unde i s'a făcut reparație.

În județul Suceava, apele Bistrița, Moldova și Siret amenință să debordeze.

Sinodul va fi convocat zilele acestea pentru a alege un arhiepiscop în locul vîmas vacant prin alegerea arhiepiscopului Ioanichie ca episcop al Romanului.

Mișcarea călătorilor cari zilnic vizitează Bucureștii, pe aceste vremuri de activitate politică și comercială, prezintă un deosebit interes pentru un număr destul de însemnat dintre cititorii noștri.

Cu începere de astăzi, deci, vom da zilnic, sub titlul de „Deplasări” o listă de toți pasagerii cari sosește în Capitală la diferitele o-teluri mai principale.

În pagina IV a numărului de azi, cititorii vor găsi lista pasagerilor sosiți în Capitală pe ziua de 2 Aprilie.

Vaporul „Ignatio Floro” ce trebuia să sosească la Constanța în noaptea de 1 Aprilie, n'a putut sosi de cît ieri, din cauza ceței pe mare.

Din cauza debordării apelor Prutului, mai multe pichete de pe frontieră au fost surpate.

Terasamentul calei ferate între garile Pașcani și Lezești, care fusese rupt pe o distanță de 200 metri, din cauza rovarărilor Siretului, fiind întărit, trenurile au început a circula.

## Corpurile Legiuitoare

DE LA CAMERA

— Prin telefon —

Urmarea ședinței de la 2 Aprilie

Proiectul se ia în considerație. La discuția pe articole vorbește D. Dobrescu-Argeș și proiectul se votează.

D. Mincu citește proiectul de lege pentru creditul de 3.800.000 lei, necesar construcțiilor școlare și reparațiilor de biserici. La discuția generală D. Girbovicescu combate creditul pe care îl susține D. Haret. La discuția pe articole se propun mai multe amendamente cari se resping și apoi proiectul se votează.

Se votează proiectul de lege pentru convențiunea sanitară internațională.

Se votează apoi fără discuții proiectul de lege prin care se declară alienabile locurile pentru case dobîndite de locuitorii comunei Slănic-Prahova și proiectul de lege prin care comuna Călarăși este autorizată a contracta un împrumut de 3 milioane pentru construcțiuni de școli și cazarme.

La orele 6 ședința se ridică.

Ședința de la 3 Aprilie, 1897

D. Ciocazan cere D-lui ministru al lucrărilor publice să se acorde gratuitatea de 25 kilograme bagaje pe liniile drumului de fier, tuturor călătorilor, iar nu numai deputaților.

D. Ionel Brătianu răspunde că acest tarif este prevăzut în bugetul anului acesta și nu poate face nimic. Promite însă să modifice legea pentru anul viitor.

D. căpitan Valeanu, raportul proiectului de lege pentru avantajele fabricii Letea, cere să se aducă proiectul în discuțiune chiar astăzi.

D. Ferichide răspunde că ar consimți cu plăcere la aceasta dacă ar fi sigur că proiectul n'ar da loc la o discuțiune furtivă, ceea-ce ar zădărnici votarea altor legi urgente.

D. G. Dem. Teodorescu cere să se voteze creditul Eforiei.

Se intră în ordinea zilei.

DE LA SENAT

Ședința de la 2 Aprilie 1897

Ședința se deschide la 3 ore jum. sub preșidenția D-lui N. Gane.

La ordinea zilei proiectul de lege relativ la C. F. particulare și acela relativ la gara de la obor.

D. Dim. Sturdza cere să se scoată de la ordinea zilei aceste proiecte, pentru că trebuiesc studiate.

Vine la rînd interpelarea D-lui general Budisțeanu, în chestia puștei Manlicher.

D. general Budisțeanu spune că de oare-ce de 15 zile ministrul de război n'a găsit un moment să vie la Senat, D-sa i-a aceasta ca o satisfacție și pentru-ca să înceteze ridicolul și să înlesnească și D-lui ministru venirea la Senat cere să se steargă interpelarea de la ordinea zilei.

Mitropolitul Moldovei își dezvoltă interpelarea relativă la faptul că pe locul bisericii Sărirind s'a hotărît clădirea clubului militar. Mitropolitul Iosef cere să se reclădească biserica Sărirind.

D. Dim. Sturdza reamintește toate restaurările făcute și spune că cu timpul se vor restaura toate bisericile vechi. Mai înainte însă de toate va trebui să se clădească o Mitropolie în București.

Mitropolitul Moldovei replică arătînd ce rău se fac restaurările. Așa la Sf. Nicolae din Iași nu s'au refăcut cele trei altare. Der s'a făcut ceva „toamă” ca pe vremea lui Ștefan cel mare; Caloriferul (rîsete).

Discuția se închide. D. I. Brătianu, ministrul lucrărilor publice, depune proiectul de lege prin care se cere un credit de 8.000.000 lei pentru linia Călimănești—R. Vadului.

D-sa cere urgență.

D. Dim. Sturdza cere senatorilor să treacă imediat în secții să admită acest proiect de lege și apoi să redeschidă ședința pentru a-l vota.

Ședința se suspendă o jumătate oră.

La redeschidere, D. Poroicanu dă citire raportului asupra proiectului de lege de mai sus.

D. colonel Budisțeanu cere ca copitul lui Ion Brătianu să-i făgăduiască că va face joncțiunea liniei pe la Curtea-de-Argeș—Pitești. Să i mai făgăduiască că va activa construirea liniei Pitești—Curtea-de-Argeș și că va lua măsuri ca vagoanele de clasă III și pentru marfa se vor construi în țară.

D. I. Brătianu, după ce dă oare cari explicații asupra creditului și arată că linia R. Vadului—Călimănești nu prejudică chestia dacă linia trebuie să se continue pe la Caracal sau pe la Curtea-de-Argeș, făgăduiește tot ce i-a cerut D. colonel Budisțeanu, ba chiar că se vor face și locomotive în țară. (Aplauze). Mai mulți senatori se duc la bancă și-l felicită. La urnă e luptă care să dea prima bilă albă fiului nemuritorului. A reusit episcopul de Rimnic.

Un glumeț spune:

— Nu o să-i meargă bine, că i-a ieșit popa înainte.

Senatorii erau încințați că copitul Domnului Brătianu nu e de ceară și poate vorbi.

Creditul s'a votat.

Senatul a aprobat apoi socotelele chesturei.

Ședința s'a ridicat la orele 6 fără 10 m.

Ședința de la 3 Aprilie 1897

D. Spiru Haret depune mai multe proiecte de legi în privința cărora se admite urgența.

D. Cișecanu cere să se treacă în secții în special pentru proiectul de lege relativ la situația locuitorilor din Slanic Prahova.

D. colonel Budisțeanu protestă contra sistemului acesta de a se vota o mulțime de legi în ultima zi.

D. general Berendel: Eri D. general Budisțeanu a cerut să i se scoată de la ordinea zilei interpelarea sa în chestia puștei Manlicher pe motivul că eu n'asf voi să viu a-l răspunde. Multe interpelări stau cîte două și trei luni la ordinea zilei și n'am văzut nici un Domn interpelator supărăndu-se. D-sa s'a supărat însă.

Pentru că și-a manifestat această supărare prin cuvinte puțin măgulitoare la adresa mea, eu vî rug, D-lor senatori, să lăsați ca azi să și dezvolte interpelarea D. general Budisțeanu.

Voi: Da! da!

D. Sp. Haret dă explicații asupra creditului de 3.700.000 lei.

Senatul trece în secții.

## ULTIMA ORA

D. Eug. Stătescu nu vrea însă vie la Senat.

După multe rugăcîuni, D. Dim. Sturdza a reusit însă să obție de la D-sa concesia ca să n-și dea demisia acum, ci la Maii, cînd vor fi convocare din nou Corpurile Legiuitoare.

În ajunul războiului

Din Atena se telegrafiază că flota greacă, sub comanda prințului George, așteaptă la Oreno, gata de a începe atacul în contra Turcilor.

Grația Epirului a fost din nou violată de către cete grecești cari înaintează spre Ionia. Băncile din Epir și Tesalia și-au trimis toți banii și hîrtiile la Constantinopol, de oare-ce în fie-ce zi poate izbucni războiul.

## Spectacole

Joi, 3 Aprilie, 1897.

TEATRUL NAȚIONAL.—Trupa germană cu Lewinski. Se va juca: „Faust”, de Goethe. ATENEUL ROMÂN.—A cincea reprezentație a trupei franceze cu Baron, Lender și Baral. Se va juca: „Ma cousine”.

CIRCUL SIDOLI.—Reprezintație. STR. ACADEMIEI, lângă grădina Rașca.—Phonograph perfection Edinson. În to-be zilele de la orele 9 a. m. pînă la orele 11 seara.

Poșta Administrației

D. I. G. Cîșecanu, fost depozitar de ziare din Craiova, este rugat să ne achite comptul din trecut, pînă în momentul cînd i-am suprimat vînzarea ziarului nostru.

Lei 3 în loc de 3.50

În numărul cu data de Sîmbătă 5 Aprilie, cetitorii noștri vor găsi în pagina 4-a o listă cu totul nouă, cuprinzînd ULTIMELE NOU-ȚĂȚI LITERARE cari sînt date cu prețul ireductibil de LEI 3, ÎN LOC DE 3.50.

# SALSACHS

BUCUREȘCI. — BRAILA — VARNA  
RECOMANDA PENTRU SESONUL CORENT 1897. MAȘINE de secerat cu aparat de legat snopi „PLANO” PREVĂZUTA CU ROATA VOLANTA  
MAȘINE de SECCERAT SIMPLE „PLANO”  
GREBLE AUTOMATICE „PLANO”  
SFOARA MANILA „FUEA”  
LOCOMOBILE și TREERATOARE cele mai perfecționate model 1897 din renumita fabrică Aveling & Porter Ltd. (Roschestr).  
Mori de măcinat, pietre franceza, Vînturători. Plaguari, Grape, Triori, etc.

# W. STAEDECKER

MAȘINE AGRICOLE și INDUSTRIALE DE ORI-CE FEL  
BUCUREȘCI  
STRADA SMARDAN, No. 12

BRAILA  
Bulev. Cuza, No. 79

Locomobile  
Model nou pentru 1897  
cu cilindru demontabil  
ascat pe o placă de otel.  
Extra ușor, 6.000-  
fere presiune

CRAIOVA  
Str. M. Cogălniceanu, 10

Treeratoare  
Model nou pentru 1897  
cu 81 vînt de afară,  
sistemul lui Hugi și mai lat.  
Vînturătorii mai puternici.  
din renumit fabrică  
Huston, Procter &  
C-o, Ltd., Lincoln  
CHICAGO  
(America)

„ISBANDA” Noua Secceratoare cu legat Tășul la dreapta  
— 183 centimetri lungime —  
— 150 vîndute în 1895; 198 vîndute în 1896 —  
„DAISY” Secceratoare simplă, cea mai rapidă.  
„COSITTOARE SE FII, No. 4” complet de otel.  
PLUGURI universale de ori-ce fel și număr. — PLUGURI cu 2 brăzdare  
Z. H. 9 N complete de otel.—SEMANATOARE în rînduri  
Cele mai apreciate—singurele mașini admise pentru fabrica de zahăr, Chitila  
Cereșii catalogul ilustrați, se va trimite gratuit și franco

# MUSAMALE

IMPERMEABILE  
CELE MAI BUNE  
VINDE CA SPECIALITATE

Casa de mașini agricole și industriale  
BUCUREȘTI, str. Smărdan, 12  
BRAILA, Bulevardul Cuza, 79  
CRAIOVA, str. Cogălniceanu, 10

W. STAEDECKER

# SERVICIUL DE CAMIONAGIU

## G. GIESEL

CALEA MOȘILOR, No. 59, (LA TREI BRAZI)  
(vis-à-vis de hotel de Londra)

Reorganizat și mărit prin cumpărarea întregului serviciu de camionagiu a d-lui LEON I. MIRCOSCH. Oferă serviciile sale pentru transportarea de ome- MARFURI COMERCIALE, OBIECTE DE GREU- TATE precum CAZANE, MAȘINI INDUSTRIALE ȘI AGRICOLE, etc. de MOBILE, și pentru MU- TARI COMPLETE prin camioane pe aruni, și furgioane (câruci) sistematice.  
SERVICIUL PROMPT, CU PREȚURI MODERATE

Un tânăr cu trei clase liceale, cunoaște contabilitatea și posedă certificate bune de la mai multe case comerciale, caută un post la o casă comercială sau la o moșie. Ad. I. L. 45 la administrația acestui ziar. 1003-5

# M-me CONSTANCE

Strada Polona 220 (fără cu „edificiu uscat”) —  
— În concepțiunile în știința omului de cartona. —  
— În concepțiunile (prin cărți și cărți) la palma de la 9 ore dim. pînă la 9 ore seara.  
Concepțiunile se fac în limba franceză și cea germană. 412-80

# FUMĂTORI!

Cu hîrtie de țigară:  
RIZ-ABADIE (bucata 25 b.)  
PANAMA (bucata 20 b.)  
CREANGA (bucata 10 și 5 b.)

Am angajat onoare noastră și reputația tru-  
pilor fabricii franceze, ABADIE-T-A  
RIS.

Fumați-le cu încredere!!  
Sunt singurele hîrtii de ores deplin garan-  
tate contra falsificării!  
Depozitul gen. CREANGA & Comp.  
București Str. Pintari No. 10 și 12.

# GRAND Hotel Union

BUCUREȘTI

Situat în cea mai frumoasă pozițiune a capi-  
talei. Aranjat și mobilat cu totul din nou, trî-  
cînd de la 1 Martie vor sînti noii stabliser-  
ții ofier D-lor vînzătorii camioane de la 2-4-1 în  
6-5

Ocaziune  
Se vînde o Vila în Simiza în Centrul Orașu-  
lui strada Poiana Florilor No. 3. Avînd 7 o-  
dăi de stăpîn și 3 pondești. apă și casă, gră-  
dina par avînd 50 mîre joi de 100 metri.  
adîncime. A se adresa la Agenția Univerșala str.  
Brezoianu No 21 București. 946-5

Mare ocazie de mobi'e!!!  
CINE ARE TREBUNȚA DE MOBILE, ste în interesul cumpărătorului să vizit ze mai în-  
nalte casa din Calea Victoriei No. 200, pro-  
prietatea D-lui Dismătescu unde sînt de Vin-  
zare diverse mobile elegante de ocazie precum  
un salon, un saloneu, un dormitor, o sufrage-  
rie, un birou, un Piano negru, o canapea me-  
canică, dormeze, s'anne de piele de sufrage-  
rie și diferite obiecte elegante de fantezie et-  
948-

# De Vinzare ocaziune

## 1470

Casa, locuri Virano, Vil. VII  
Mogă mai toate hîrtiile și  
credite sînt în vînzare și în-  
leant de plata  
bani se dau cu împrumut  
pe hîrtie I A se adresa A-  
genției Univerșala str. Brezoianu No. 21 Bucu-  
rești. 902-5

# Se caută o mașină de im- primat format No. 12.

Ad. la administrația ziarului „A-  
DEVERUL.”

Un aparat elegant mobilat  
de tablă și sufragerie. De inchiriat. Lun r  
200 lei. Strada Catunul mî No. 6. 970-6

# HIRTIE DE ȚIGARA

## EVISON PAPER

De vînzare la toate debitele din țară  
Depozit general la D. GR. IGNEȘCU  
Str. Zăvoiașilor No. 9. — 851—

# CELE MAI BUNE BICICLETE

## E. I. RESSEL

14 — STR. CAROL — 41  
BUCUREȘTI

MAITUNI  
Giesshubler  
cea mai curată  
APĂ  
MINERALĂ ALCALINĂ

# Odol

tot ce este mai bun pentru dîni

# HENRY H ROELOFS & CO

PRIMA FABRICA AMERICANA DE  
PĂLĂRI  
recunoscute ca cele mai bune durabile și elegante  
Se vînde cu unicul preț de  
— LEI 20 LEI  
la singurul reprezentant, în Romînia  
SIGMUND PRAGER  
No. 9, Calea Victoriei, No. 9  
București 874-24

BURSA

(Prin fir telegrafic) din Streintzitate din București 2 14 Aprilie 1897.

Table with financial data for Vienna, Paris, and other markets, including exchange rates and stock prices.

BURSA CEREALILOR

(Prin fir telegrafic) 2 14 Aprilie 1897.

Table with grain market prices for various types of wheat and other cereals.

CUPON

4 APRILIE 1897

Accest coupon, eliat din gazete și trimis Sălat de depozit în Ada Trebitz, dă drept la anul diapro-mille din lista din anulul de azi.

Cărți franceze

List of French books for sale, including titles like 'Contes gaillardes et nouvelles parisiennes' and 'L. V. Meunier. Chair à plaisir'.

Planșe gravate a l'eau forte

List of engraved plates for sale, including works by Robert de Bonnières and Jean Rameau.

DEPLASARI

2 APRILIE

Table listing travel agencies and hotels such as Hotel Boulevard, Hotel Paris, Hotel Bristol, Hotel Continental, Hotel Union, Hotel Imperial, Hotel Metropol, Hotel Dacia, Hotel Collaro, Hotel Gabroveni, Hotel Universal, Hotel Kiriazi, and Hotel Victoria.

Advertisement for Goudron Guyot, a medicinal product for respiratory ailments like bronchitis and asthma. Includes address: 19, RUE JACOB, PARIS.

Advertisement for Papier Wlinski, a paper product. Text: 'Două-deci de ani de izbândă maturală de eficacitate acestui puternic derivat, recomandat de medicii cei mai de frunte pe tru vindecarea rapidă a bolilor de pept, guturaiurilor, durerilor de jat, gripei, durerilor, rumatism or, lumbago (durerilor de șele), etc. - PARIS, 31, Rue de Seine. - CUTIA, 1 fr. 50, in tote pharmacie. A cerge numele lui WLINSKI.'

Advertisement for Epitropia Bisericeii S-tului Ion Botezătorul din Brăila. Text: 'Pentru construirea acestei Biserici organizându-se o loterie care s'a învinițat de D. ministru de interne prin ordinul No. 31,889/96 consistind în 150,000 bilete cu preț de un leu fie-care bilet și oferind 126 câștiguri în valoare de lei 25,000 adică: 1 Câștig de 5000 lei 5000 5 Câștiguri a câte 1000 " 5000 10 " " " 500 " 5000 10 " " " 200 " 2000 10 " " " 100 " 6000 40 " " " 50 " 2000 Total 25000'

Large advertisement for 'POUR GAGNER 500.000 Fr.' featuring the 'NOUVEAU DICTIONNAIRE ENCYCLOPÉDIQUE UNIVERSEL ILLUSTRÉ' by Jules Trousset. Includes details about the dictionary's content and a lottery prize of 500,000 francs.

Large advertisement for 'MAYPOLLES' featuring a lottery with a prize of 500,000 francs. Text: 'MAYPOLLES ESTE CE ESTE POLLES?'

Advertisement for 'MAKE MAGASIN DE LUVRU BUCURESCI' located at 'CALEA VICTORIEI 41'. Promotes a 'MARE EXPOZIȚIUNE ȘI MARE PUNERE IN VINZARE' for the month of April.

Advertisement for 'UNDE MERGEM ??? SĂ CUMPĂRAM HAINE BUNE ȘI IEFTINE' at 'LA BAZARUL CENTRAL' located at 'SUB HOTELUL BULEVARD, CALEA VICTORIEI'. Promotes a sale of quality clothing.